

多所省内高校录取生源地公布,南海多所学校成绩抢眼 石门中学166人考入中大

珠江时报讯(记者/区辉成)近日,中山大学、华南理工大学、深圳大学、汕头大学等省内高校,陆续公布了生源中学分布情况,其中石门中学、南海中学等南海多所学校成绩单抢眼,被录取人数位列佛山首位。

●石门中学
66人获C9联盟高校录取
根据中山大学招生办公布的数据显示,今年石门中学共有166名学子考入中大,较去年

127人增加39人,刷新历史纪录。2023年,中山大学在粤招生近3700人,石门中学获录取166人,相当于每22人中就有1人为石中学子。2016-2023年,石门中学获中山大学录取共1002人,连续八年超百人,居中山大学录取榜最前列。

另外,石门中学学子共66人获C9联盟高校录取,其中8人获清华大学录取,C9联盟是中国首个顶尖大学间的高校联盟,于2009年10月启动。联

盟成员都是国家首批“985工程”重点建设的一流大学,包括北京大学、清华大学、哈尔滨工业大学、复旦大学、上海交通大学、南京大学、浙江大学、中国科学技术大学、西安交通大学共9所高校(按院校代码排序)。

石门中学还有35人次获香港大学、香港科技大学录取,9人获中国人民大学录取,2人获中央美术学院录取,1人获北京体育大学录取。

从华南理工大学公布的数

据来看,今年石门中学有97人被该校录取。

●南海中学
获深大汕大录取人数
全市最多

深圳大学近日公布了2023年本科录取情况,广东省录取5222人。其中,南海中学有89人被深圳大学录取,录取人数居佛山首位,全省排第7位,跟随其后的还有桂城中学

53人、石门中学52人。

同样公布了2023年本科录取生源地情况的还有汕头大学。今年,汕头大学在广东省内计划招生3653人,实际录取人数为3685人。从生源地区来看,来自佛山的新生人数最多,共录取了594人,占广东省录取总人数的16.12%,其中南海中学录取人数为51人,为佛山最多,全省排第4位。

今年高考,南海多所高中学校成绩亮眼,高考录取捷报频传。

南海中学 高一军训结营

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员 皮欢 苏嘉琪 韦景林 区钊彤)8月5日下午,南海中学举行高一新生军训结营仪式,现场举行汇操表演,对优秀的班集体和个人进行了颁奖。

“生活就像海洋,只有意志坚强的人,才能到达成功的彼岸。”结营仪式上,学生代表、120班关可程同学发言时表示,军训就是一种历练,既能锻炼健康的体格,又能增强毅力,在今后的成长中受益无穷。同时还能让同学们快速融入南中的学习生活中,探索和领略百年名校的独特魅力。

今年是南海区人武部承训全区高一新生的第一年,7月30日-8月5日,南海中学在全区率先吹响新生军训集结号。军训的7天时间里,同学们经历了酷热的三伏天,为此,南海中学制定了细致的消暑措施和应急方案。学校充分利用7天军训的契机,开展队列训练,举行国防教育宣讲活动,观看爱国主义教育影片,加强青少年爱党、爱国教育。同时,邀请2023届优秀毕业生分享高中生活和学习经验,完成了医疗救护常识、军事理论、内务整理、纪律教育、校史教育、生涯教育、乡情教育、防灾演练等项目的学习,备受同学们欢迎。

7天的磨炼,南中新高一学子皮肤像涂了一层巧克力一样黝黑,这是青春成长的印记。南海中学115班班主任陈艳感慨地说,学生最大的变化,就是从比较懒散的状态,变得更加有组织性、有纪律性,通过军训,感悟到学习过程必须不怕吃苦,越挫越勇。

南海中学高一年级主任邓小满寄语说,希望高一学子,借助从军训中学到的严明纪律、顽强意志,投入到高中的学习生活中,爱国爱校、团结集体,明确方向、确立目标。面对学习或生活困难,也能用军训时不放弃的精神乐观面对,拼搏到底。



扫码看视频

西樵高中梁家欣: 向梦想进发 在中大继续向阳而歌



个人档案

姓名:梁家欣
初中毕业学校:西樵中学
高中毕业学校:西樵高级中学
被录取的院校及专业:
中山大学艺术学院
音乐表演专业

“收到录取通知书,心情特别激动!”近日,西樵高级中学2023届音乐生梁家欣收到了中山大学的录取通知书,她表示,要立大志、做大事,在中大向阳而歌,擦亮青春底色,发挥青春力量。

感恩樵高悉心栽培

经过高中三年的奋斗,终于圆梦中大,除了自身努力外,梁

家欣更想感谢的是西樵高中的悉心栽培和老师的殷勤教导。

“昨日脚踏实地,今日妙手摘星,感恩樵高。”梁家欣认为,得益于西樵高中给同学们提供了多元选择,让她可以选择最热爱、最擅长的音乐。高一入学,她并非艺术特长生,在分科前,梁家欣结合自己原本学习过粤剧的实际情况,在和老师、父母沟通后,最终选择了樵高的音乐专业。

“在此之前,我没有科学、系统地学习过音乐,连基本的五线谱都看不懂。”刚选择学音乐时,梁家欣心里并不踏实,但在老师悉心教导下,慢慢地从音乐“小白”开始蜕变。

梁家欣认为,在樵高学习音乐是一件很幸福的事情,学校有专业的音乐老师为音乐学习保驾护航,学校配备的琴房等一系列设施为音乐生的学习提供便

利,而且学生也有许多锻炼的平台,例如体艺节、诗与歌的邂逅等活动,都有音乐生才艺展示的身影。

支招学弟学妹

结束音乐联考后,梁家欣便要马不停蹄地投入文化学习。在文化学习期间,每位老师都费尽心思,加班加点给她辅导,热心地答疑解惑,让她在有限的时间内争取更高的复习效率。

“感恩樵高,让我在不断的挑战中,遇见更好的自己。”梁家欣回忆说,高中三年,一路走来,有拼搏有荣光,她担任学校升旗仪式的主持人,曾两次作为学生代表进行国旗下讲话;也曾代表学校参加法律知识竞赛并获南海区一等奖、个人获优秀选手称号,参加全国创新作文大赛获广东赛区一等奖,曾经获得广东省宋庆龄奖学金、佛山市优秀学生

干部等奖项。

“三年高中生活已结束,我想衷心感谢班主任陈锦杰老师及各科任老师的悉心教导。还要感谢全班同学,我们一起奋斗、彼此鼓励、相互陪伴,一起走过了最美好的高中时光。”梁家欣表示,高考并不是终点,希望可以带着在樵高的所学所感,继续奔赴美好前程。

新高三已经开始了新征程,梁家欣向学弟学妹们支招说,高三阶段一定要根据自己的情况制定计划,要每天脚踏实地地执行,要保持良好的心态;遇到问题时要及时和老师沟通;在保持自己学习的同时,多参与课外活动,综合锻炼自身能力。

文/佛山市新闻传媒中心记者
区辉成 通讯员 李昌君
图片由受访者提供

出资超百万元支持大学生社会调研 2023年“中国平安励志计划”于近日启动

近日,由中国青少年发展基金会和中国平安联合举办的2023年“中国平安励志计划”启动仪式在北京举行。本届励志计划将提供调研资助金及奖金超100万元,聚焦金融保险、医疗养老、低碳环保三大专题,资

助高校大学生开展社会调研、田野调查和深入研究,并邀请全国知名专家学者及企业界人士担当评委。

据介绍,该公益项目于7月28日至8月31日面向全社会公开招募选拔,全国各高校在

校学生均可以通过专家举荐、校内选拔、社会招募等渠道参与组队报名。为进一步拓展青年对外交流的路径,优胜队伍还将获得前往海外研学的机会,把中国课题置于国际视角下再次进行探查与比较研究,

与海外高校学生、专家学者一同进行深入交流。此外,启动仪式现场也公布了本届励志计划的项目机制、流程、奖项设置与评审标准,并组织了项目培训和专家组答疑。

“中国平安励志计划”是中

国平安集团于2003年8月启动的一项长期的教育公益项目,旨在鼓励全国学子励志报国、发奋图强,开展学术研究,探索有利于中国社会经济健康发展的新观念、新理论,为国家民族的发展贡献青年力量。该公益项目

实施20年来,已累计资助5900余名优秀学生,发放奖金2000余万元,帮助众多青年更加主动、自信地适应社会、融入社会,用实际方案和行动服务社会主义现代化建设。

(佛山平安人寿)

培育和践行
社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

中共佛山市委宣传部
佛山市精神文明建设委员会办公室